Programowanie i metody numeryczne

Zadania — seria 4.

Jezyk C++: STL — kontenery i iteratory.

Zadanie 1. lotto — Losowanie liczb.

Napisz program lotto, ktory losuje szes¢ réznych liczb catkowitych z przedzialu od 1 do 49 wtacznie,
a nastepnie wypisuje te liczby na standardowe wyjscie w kolejnosci rosnacej. Wykorzystaj std: :set<T>
oraz generator liczb losowych Mersenne Twister 19937, zaimplementowany jako typ std::mt19937 w pliku
nagléwkowym random.

Przykladowe wykonanie
Wywolanie:

Windows: lotto.exe

macOS / Linuz: ./lotto
Wyjscie:

17 14 16 36 46

Zadanie 2. words — Liczenie wyrazéw.

Napisz program words, ktéry wezytuje ze standardowego wejscia wyrazy az do napotkania znaku konca
pliku, a nastepnie wypisuje te wyrazy na standardowe wyjscie w kolejnosci alfabetycznej, kazdy tylko raz,
podajac przy kazdym z nich iloé¢ jego wystapien. Wykorzystaj std: :map<Key, T>.

Przykladowe wykonanie
Wywolanie:
Windows: words . exe
macOS / Linuz: ./words
Wejscie
pies kot z6tw kot kot pies z6tw [EOF]
Wyjscie
kot 3
pies 2
z6tw 2

Zadanie 3. mergesort — Sortowanie przez scalanie.

Sortowanie przez scalanie (ang. merge sort) to jeden z algorytméw sortowania kolekcji danych, oparty na
metodzie divide et impera (Yac. dziel i rzqd?).

Pierwszym krokiem tego algorytmu jest podzielenie sortowanej kolekcji danych na dwie réwne czesci, a na-
stepnie rekurencyjne zastosowanie algorytmu do kazdej z nich. Rekurencja konczy sie, gdy ilo$é elementoéw
w kazdej z czesci jest rowna 1 — wowcezas obie czeéci mozna uznaé za posortowane. Posortowane czesci nalezy
wéwcezas polaczy¢ w taki sposob, by zachowaé uporzadkowanie elementow.



Napisz program mergesort, ktéry wezytuje ze standardowego wejscia liczby catkowite az do napotkania
znaku konca pliku, a nastepnie wypisuje te liczby na standardowe wyjscie w kolejnosci rosnacej. Program
powinien sortowaé liczby postugujac sie algorytmem sortowania przez scalanie. Wykorzystaj std: :1ist<T>.

Zadanie 4. brackets — Balansowanie ciggéw nawiasow.

Ciag znakéw zlozony z nawiaséw (, ), [, 1 1 {, } uwazamy za zbalansowany, jesli kazdemu z nawiaséw
otwierajacych odpowiada wlasciwy nawias zamykajacy oraz jesli nawiasy sa poprawnie zagniezdzone. Na
przyktad ciagi: () [{}], O{00{(0])3}} sa zbalansowane, zas ciagi ) (, [{1}, ({[}) — nie.

Napisz program brackets, ktory sprawdza, czy ciag nawiasow przekazany mu jako pierwszy argument wywo-
lania jest zbalansowany i wypisuje na standardowe wyjscie stosowna informacje. Wykorzystaj std: :stack<T>.
Zadanie 5. roman — Liczby rzymskie.

Napisz program roman, ktory:

e jesli pierwszym argumentem wywolania jest r, zamienia przekazana mu jako drugi argument liczbe
calkowita zapisana za pomoca cyfr arabskich na liczbe zapisana za pomoca cyfr rzymskich i wypisuje
ja,

e jesli pierwszym argumentem wywolania jest a, zamienia przekazana mu jako drugi argument liczbe
calkowita zapisana za pomoca cyfr rzymskich na liczbe zapisang za pomoca cyfr arabskich i wypisuje
ja-

Wykorzystaj std: :map<Key, T>.
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